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1.	 Bu soruda giriş kelimesi niteliğinde olan V numara en baş 
kısma gelmelidir. Sonrasında bu kişilerin sorununa değini-
len II numaralı cümle gelmelidir. “Sorunlardan biri” ifade-
leri art arda yer alacağından IV numaralı cümle gelmelidir. 
Sonrasında da III numaralı cümle ve ardından yüklemin yer 
aldığı I numaralı cümle gelmelidir. Sıralanış şu şekildedir:  
V-II-IV-III-I

Cevap: D

2.	 Bu soruda giriş kelimesi niteliğinde olan V numara en baş 
kısma gelmelidir. Sonrasında anlamsal bağı bulunan I nu-
mara ve IV numara gelmelidir. Çünkü “giren gelir giderin” 
ifadeleri bağlayıcıdır. Sonrasında III numara ve en son kıs-
ma yüklemin yer aldığı II numara gelmelidir. Sıralanış şu şe-
kildedir: V-I-IV-III-II

Cevap: A

3.	 Bu soruda giriş kelimesi niteliğinde olan IV numara en baş 
kısma gelmelidir. Sonrasında II numara ve III numara gel-
melidir. Çünkü “yerli ve yabancı turistlerin” ifadesi bağlayı-
cıdır. Yine “ilgisini çekmesi” ifadesi bağlayıcı olduğundan  
V numara gelmelidir. En son kısma ise yüklemin bulunduğu  
I numara gelmelidir. Sıralanış şu şekildedir: IV-II-III-V-I

Cevap: E

4.	 Bu soruda giriş kelimesi niteliğinde olan II numara en baş 
kısma gelmelidir. “Türkiye AB ilişkilerinin” ifadesi bağlayıcı 
olduğundan I numara gelmelidir. Sonrasında V numara gel-
melidir. “Güvenin azalmasına” ifadesi bağlayıcı olduğundan 
kalan kısımda da III numara ve yüklemin yer aldığı IV numa-
ra gelmelidir. Sıralanış şu şekildedir: II-I-V-III-IV

Cevap: E

5.	 Bu soruda giriş kelimesi niteliğinde olan III numara en baş 
kısma gelmelidir. Bu cümlede müzik alanında en az başka 
alanlarda oluğu kadar iddialı olma durumundan söz edilmesi 
gerektiğinden sonrasında sinema ve tiyatro alanlarının yer 
aldığı V numara ve II numara gelmelidir. Yüklemin yer aldığı 
I numara son kısımda yer alacağından öncesinde de IV nu-
mara yer almalıdır. Sıralanış şu şekildedir: III-V-II-IV-I

Cevap: E

6.	 Bu soruda giriş kelimesi niteliğinde olan III numara en baş 
kısma gelmelidir. Sonrasında bağlayıcı olan I numara gel-
melidir. “Son kalan kısmını da orkinos avlayabilmek” ifa-
desi bağlayıcı olduğundan V numara gelmelidir. Yüklemin 
yer aldığı IV numara son kısma geleceğinden öncesinde 
de II numaralı cümle bulunmalıdır. Sıralanış şu şekildedir:  
III-I-V-II-IV

Cevap: A

7.	 Parçanın anlamlı bir bütün oluşturacak şekilde sıralanışı  
IV-III-V

Cevap: C

8.	 Parçanın anlamlı bir bütün oluşturacak şekilde sıralanışı  
II-I-III-V-IV

Cevap: D

9.	 Parçanın anlamlı bir bütün oluşturacak şekilde sıralanışı  
III-IV-II-I-V

Cevap: C
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10.	 Anlamlı cümle, bütün sözlerin bir anlam ilişkisi içinde kulla-
nıldığı cümle; kurallı cümle ise yüklemin en sonda kullanıl-
dığı cümledir. Buna göre, verilen sözlerin anlamlı ve kurallı 
bir cümle oluşturan sıralanışı III-I-V-II-IV-VI şeklindedir. II 
numaralı söz, bu sıralamada baştan dördüncü olur.

Cevap: B

11.	 Anlamlı cümle, kullanılan tüm sözlerin anlam ilişkisi içinde 
olduğu cümle; kurallı cümle ise yüklemi sonda bulunan cüm-
le demektir. Buna göre verilen sözlerin anlamlı ve kurallı bir 
cümle oluşturan sıralanışı II-I-IV-III-V-VI şeklindedir. IV nu-
maralı söz, bu sıralamada baştan üçüncü olur.

Cevap: D

12.	 Parçanın anlamlı bir bütün oluşturacak şekilde sıralanışı  
V-I-III-VI-IV-II

Cevap: C

13.	 Parçanın anlamlı bir bütün oluşturacak şekilde sıralanışı 
I-III-V-IV-II

Cevap: C

14.	 Her paragraf giriş - gelişme - sonuç cümlelerinden oluşur. 
Bu tür soruların çözümünde öncelikle giriş cümlesi, sonra 
giriş cümlesiyle ve birbirleriyle anlam ilişkisi taşıyan gelişme 
cümleleri ve son olarak söylenenleri özetler nitelikteki sonuç 
cümlesi bulunur. Buna göre verilen cümlelerin anlamlı bir 
paragraf oluşturan sıralanışı II-V-I-IV-III şeklindedir. I numa-
ralı cümle, bu sıralamada baştan üçüncü olur.

Cevap: A

15.	 Parçanın anlamlı bir bütün oluşturacak şekilde sıralanışı  
V-III-I-II-IV-VI

Cevap: B

16.	 Cümlelerin anlamlı bir bütün oluşturarak dizilişi: V- IV- II- III-I 
şeklindedir.

Cevap: B


